Play CS+MTG: A Collaborative Strategy with Mobile Technology Guidance

Cooperation for innovation and the exchange of good practices

C. Priorities

SCHOOL EDUCATION: Promoting the acquisition of skills and competences

HORIZONTAL: Open and innovative practices in a digital era

SCHOOL EDUCATION: Supporting schools to tackle early school leaving (ESL) and disadvantage

Our project is addressing low achievement in basic skills through more effective teaching methods by promoting empowerment, participation and the active citizenship of young people through problem based learning using collaborative strategies with mobile technology.Collaborative work and Problem Based Learning explored with mobile technology is in the central of this project to improve our students’s self-confidence and basic skills in order to address meaningful learning in XXI century society. According to observation of OECD reports about basic skills, current articles of the academicians and the negotiation of the chosen partners’ observation and analysis of their students, lack of basic skills and self-confidence affect pupils highly in means of success in education so in life. Therefore we framed our project on improving basic skills, sense of initiative and entrepreneurship, responsiveness to social, linguistic and cultural diversity; improving levels of skills for employability as also defined important priorities of EU Erasmus + programme. At the same time we want to provide a platform of good practices in how to integrate multiculturality in our institutions, providing a database of classroom scenarios of daily work integration of mobile technology in collaborative work that supports problem based learning. To battle with the weakness of basic skills, as the partners of this project we decided to develop our students’ basic skills, selfconfidence and provide them opportunities for international interaction, participation in multiple events and self-expression. We knew from our experiences that anyone who join and perform something to the peers, become different from earlier. A single event may change students if we provide facilities, and that addresses our main objectives of improving and including students, and helping our teachers in this task!
Παίξτε CS + MTG: μια στρατηγική συνεργασίας με την καθοδήγηση της κινητής τεχνολογίας

Συνεργασία για την καινοτομία και ανταλλαγή ορθών πρακτικών

Γ. Προτεραιότητες

ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ: Προώθηση της απόκτησης δεξιοτήτων και ικανοτήτων

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: Ανοιχτές και καινοτόμες πρακτικές σε μια ψηφιακή εποχή

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΧΟΛΕΙΑ: Υποστήριξη σχολείων για την αντιμετώπιση της πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου (ESL) και των μειονεκτημάτων

Το έργο μας απευθύνεται σε χαμηλά επιτεύγματα σε βασικές δεξιότητες μέσω αποτελεσματικότερων μεθόδων διδασκαλίας, προωθώντας την ενδυνάμωση, τη συμμετοχή και την ενεργό συμμετοχή των νέων στα κοινά μέσω μάθησης βάσει προβλημάτων, χρησιμοποιώντας στρατηγικές συνεργασίας με την κινητή τεχνολογία. Η συνεργατική εργασία και η εκμάθηση βασισμένη σε προβλήματα που διερευνάται με την κινητή τεχνολογία στο επίκεντρο αυτού του έργου για τη βελτίωση της αυτοπεποίθησης των μαθητών και των βασικών δεξιοτήτων τους, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η ουσιαστική μάθηση στην κοινωνία του 21ου αιώνα. Σύμφωνα με την παρατήρηση των εκθέσεων του ΟΟΣΑ σχετικά με τις βασικές δεξιότητες, τα τρέχοντα άρθρα των ακαδημαϊκών και η διαπραγμάτευση της παρατήρησης και της ανάλυσης των μαθητών που επιλέγουν οι εταίροι, η έλλειψη βασικών δεξιοτήτων και η αυτοπεποίθηση επηρεάζουν τους μαθητές ιδιαίτερα στα μέσα επιτυχίας στην εκπαίδευση . Ως εκ τούτου, πλαισιώσαμε το έργο μας για τη βελτίωση των βασικών δεξιοτήτων, την αίσθηση της πρωτοβουλίας και της επιχειρηματικότητας, την ανταπόκριση στην κοινωνική, γλωσσική και πολιτιστική ποικιλομορφία. τη βελτίωση των επιπέδων δεξιοτήτων για την απασχολησιμότητα, καθώς και τις σημαντικές προτεραιότητες του προγράμματος Erasmus + της ΕΕ. Ταυτόχρονα, θέλουμε να προσφέρουμε μια πλατφόρμα καλών πρακτικών για τον τρόπο ενσωμάτωσης της πολυπολιτισμικότητας στα ιδρύματά μας, παρέχοντας μια βάση δεδομένων για σενάρια τάξης της καθημερινής ενσωμάτωσης της κινητής τεχνολογίας σε συνεργατική εργασία που υποστηρίζει τη μάθηση βασισμένη στο πρόβλημα. Για να αγωνιστούμε με την αδυναμία των βασικών δεξιοτήτων, ως εταίροι του έργου αποφασίσαμε να αναπτύξουμε τις βασικές δεξιότητες των μαθητών, την αυτοπεποίθησή τους και να τους προσφέρουμε ευκαιρίες για διεθνή αλληλεπίδραση, συμμετοχή σε πολλαπλές εκδηλώσεις και αυτοεκδήλωση. Γνωρίζαμε από τις εμπειρίες μας ότι όποιος συμμετέχει και εκτελεί κάτι στους συναδέλφους του, γίνεται διαφορετικός από τον προηγούμενο. Ένα μόνο γεγονός μπορεί να αλλάξει τους σπουδαστές εάν προσφέρουμε εγκαταστάσεις και αυτό απευθύνεται στους κύριους στόχους μας για τη βελτίωση και την ενσωμάτωση των φοιτητών και βοηθώντας τους δασκάλους μας σε αυτό το καθήκον!

Οργανισμός υποψηφίων

Sint-Guido-Instituut
Anderlecht, Βέλγιο

 Περίληψη Έργου

Ο στόχος αυτού του σχεδίου εταιρικής σχέσης, με ομάδες από το Βέλγιο, την Πορτογαλία, την Ελλάδα, την Ιταλία, τη Γερμανία και τη Λιθουανία, προκύπτει από αμοιβαία προβλήματα:

- Πώς να ενσωματώσουμε καλύτερα τους αλλοδαπούς φοιτητές στα σχολεία μας και πώς μπορούμε να τους παρακινήσουμε να μάθουν;

- Πώς να κρατήσετε τους σπουδαστές με ειδικές ανάγκες, ιδιαίτερα εκείνους που υποφέρουν από διαταραχή έλλειψης προσοχής, να εμπλακούν και να επικεντρωθούν σε δραστηριότητες στην τάξη και πώς μπορούμε να τους παρακινήσουμε για μάθηση;

- Μπορούμε να βελτιώσουμε τη διδασκαλία και τη μάθηση εάν εισαγάγουμε την κινητή τεχνολογία στη συνεργατική εργασία και τη μάθηση βασικών προβλημάτων για τους δύο σπουδαστές, υπό την έννοια μιας μελλοντικής τάξης;

Ως εκπαιδευτικοί ανησυχούμε για το τι συμβαίνει στο σχολείο. Πρέπει να βοηθήσουμε τους μαθητές μας να μάθουν και έτσι να προωθήσουν τη γνωστική και προσωπική ανάπτυξη, με μια έννοια ότι η ουσιαστική μάθηση θα μπορούσε να αντέξει στη συνεργατική εργασία, στη μάθηση βασισμένη σε προβλήματα και στις στρατηγικές μάθησης των υπηρεσιών. Καθ 'όλη τη διάρκεια του προγράμματος θα προετοιμάσουμε στρατηγικές διδασκαλίας για να παρέχουμε στους μαθητές ενεργητική μάθηση, κίνητρα, ουσιαστικές και συνεργατικές δραστηριότητες. Θέλουμε να αποκτήσουν εργαλεία και μεθόδους εργασίας που τους επιτρέπουν να ασχολούνται όχι μόνο με το σχολείο αλλά και με τον πραγματικό κόσμο. Η συνεργατική εργασία και η εκμάθηση βασισμένη σε προβλήματα που διερευνάται με κινητή τεχνολογία βρίσκεται στο επίκεντρο αυτού του έργου για τη βελτίωση της αυτοπεποίθησης και των βασικών δεξιοτήτων των μαθητών μας προκειμένου να αντιμετωπιστεί η ουσιαστική μάθηση στην κοινωνία του XXI αιώνα. Σύμφωνα με την παρατήρηση των εκθέσεων του ΟΟΣΑ σχετικά με τις βασικές δεξιότητες, τα τρέχοντα άρθρα των ακαδημαϊκών και η διαπραγμάτευση της παρατήρησης και της ανάλυσης των μαθητών που επιλέγουν οι εταίροι, η έλλειψη βασικών δεξιοτήτων και η αυτοπεποίθηση επηρεάζουν τους μαθητές ιδιαίτερα στα μέσα επιτυχίας στην εκπαίδευση .

Ως εκ τούτου, πλαισιώσαμε το έργο μας για τη βελτίωση των βασικών δεξιοτήτων, την αίσθηση της πρωτοβουλίας και της επιχειρηματικότητας, την ανταπόκριση στην κοινωνική, γλωσσική και πολιτιστική ποικιλομορφία. τη βελτίωση των επιπέδων δεξιοτήτων για την απασχολησιμότητα, καθώς και τις σημαντικές προτεραιότητες του προγράμματος Erasmus + της ΕΕ. Ταυτόχρονα, θέλουμε να προσφέρουμε μια πλατφόρμα καλών πρακτικών για τον τρόπο ενσωμάτωσης της πολυπολιτισμικότητας στα ιδρύματά μας, παρέχοντας μια βάση δεδομένων για σενάρια τάξης της καθημερινής ενσωμάτωσης της κινητής τεχνολογίας σε συνεργατική εργασία που υποστηρίζει τη μάθηση βασισμένη στο πρόβλημα. Για να αγωνιστούμε με την αδυναμία των βασικών δεξιοτήτων, ως εταίροι του έργου αποφασίσαμε να αναπτύξουμε τις βασικές δεξιότητες των μαθητών, την αυτοπεποίθησή τους και να τους προσφέρουμε ευκαιρίες για διεθνή αλληλεπίδραση, συμμετοχή σε πολλαπλές εκδηλώσεις και αυτοεκδήλωση. Γνωρίζαμε από τις εμπειρίες μας ότι όποιος συμμετέχει και εκτελεί κάτι στους συναδέλφους του, γίνεται διαφορετικός από τον προηγούμενο. Ένα μόνο γεγονός μπορεί να αλλάξει τους μαθητές εάν προσφέρουμε εγκαταστάσεις και αυτό αφορά τους κύριους στόχους μας για τη βελτίωση και την ένταξη των φοιτητών και βοηθώντας τους εκπαιδευτικούς μας σε αυτό το έργο!
