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της Νομισματικής Συλλογής Alpha Bank
Πρόκειται για ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα το οποίο έχει σκοπό την εξοικείωση των παιδιών με το αρχαίο νόμισμα και την ιστορία του. 

Στα πλαίσια, λοιπόν, του μαθήματος της Ιστορίας, με την καθοδήγηση της φιλολόγου Αφροδίτης Κλειτσίκα, που ανέλαβε τη δράση, αρχικά οι μαθητές συνέθεσαν ένα μεγάλο χάρτη – παζλ, επάνω στον οποίο σημειώνονται σπουδαίες πόλεις και βασιλείς της αρχαιότητας με τα νομίσματά τους.

Κατόπιν, οι μαθητές έμαθαν για:

- τα μέσα συναλλαγής στην προκερματική εποχή (αντιπραγματισμός και βοοειδή)

- τα πρώτα σχηματοποιημένα αντικείμενα που χρησιμοποιήθηκαν στις συναλλαγές (τάλαντο και οβελοί)

- το πρώτο νόμισμα της ιστορίας (ένας άτυπος σβώλος από ήλεκτρο)
- το νόμισμα, όπως τo γνωρίζουμε σήμερα, μεταλλικό στρογγυλό αντικείμενο με παραστάσεις και επιγραφές και στις δύο όψεις

- τα δύο πιο σημαντικά νομίσματα της αρχαιότητας: το αθηναϊκό τετράδραχμο και το τετράδραχμο του Μεγάλου Αλεξάνδρου.
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Με τη βοήθεια 100 καρτών, που αντιστοιχούν σε 50 νομίσματα, οι μαθητές μελέτησαν την εικονογραφία και έμαθαν για την ελληνική μυθολογία, τη χλωρίδα και την πανίδα, διάφορα αθλήματα, γνωστούς βασιλείς.

Στη συνέχεια, οι μαθητές ήρθαν σε επαφή με τον τρόπο κατασκευής των αρχαίων νομισμάτων και κατασκεύασαν οι ίδιοι, με πήλινες μήτρες και πλαστελίνη ή πηλό ορισμένα νομίσματα, ακολουθώντας, σε γενικές γραμμές, την αρχαία τεχνική.

Στο τέλος του Προγράμματος, οι μαθητές σχεδίασαν ένα δικό τους νόμισμα.
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Ήταν μια πολύ ενδιαφέρουσα και εποικοδομητική επαφή των μαθητών με εναλλακτικούς τρόπους μάθησης όπου μπόρεσαν να αναπτύξουν τις δημιουργικές τους ικανότητες, να καλλιεργήσουν την κοινωνικότητα και το πνεύμα συνεργασίας και, όπως ανέφεραν και οι ίδιοι, η εμπειρία αυτή θα τους μείνει αξέχαστη… 
Οι κατασκευές νομισμάτων και τα ζωγραφικά έργα των παιδιών εκτέθηκαν στην αίθουσα Μουσικής του σχολείου μας.
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