Διεύθυνση Β/θμιας  Εκπαίδευσης Δωδ/σου
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα  Erasmus+KA201

“CompuT” – “ Computational Thinking At School”

 «Η υπολογιστική Σκέψη στο Σχολείο»

Project Code: 2019-1-EL01-KA201-062883

H ιστοσελίδα του σχεδίου είναι διαθέσιμη στη διεύθυνση https://ltee.aegean.gr/comput/
Η πρώτη συνάντηση αντιπροσώπων των 8 εκπαιδευτικών φορέων και σχολικών μονάδων Ελλάδας, Ισπανίας, Νορβηγίας και Πορτογαλίας έλαβε χώρα στη Ρόδο από 27 έως 31 Ιανουαρίου του 2020 με συντονίστρια τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δωδεκανήσου.

Στις 23 Φεβρουαρίου του 2021 πραγματοποιήθηκε η δεύτερη χρονικά  – ωστόσο πρώτη διαδικτυακή συνάντηση των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα στη διάρκεια της οποίας έγινε διεξοδική αναφορά στους σκοπούς και στόχους των διδακτικών σεναρίων καθώς επίσης και περιγραφή κι ανάλυση συγκεκριμένων προτάσεων με την ευρύτερη χρήση των ψηφιακών μέσων. 
Πιο συγκεκριμένα, έγινε διερεύνηση τόσο σε θεωρητικό όσο και σε πρακτικό επίπεδο της υπολογιστικής σκέψης μέσα από την παρουσίαση διδακτικών σεναρίων καταδεικνύοντας με αυτό  τον  τρόπο  τη σημασία της ενσωμάτωσης της υπολογιστικής σκέψης σε Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.
Αξίζει να σημειωθεί ότι δεδομένων των πρακτικών δυσκολιών λόγω της συνθήκης της πανδημίας η διαδικτυακή συνάντηση των εταίρων έγινε με μεγάλη επιτυχία.
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