     Εσύ διάλεξες το σωστό μέσο μεταφοράς; “Αγάπησε το ποδήλατο”…
Το ποδήλατο αποτελεί τη νέα μόδα της εποχής. Λόγω της οικονομικής κρίσης όλο και περισσότεροι άνθρωποι τόσο της πρωτεύουσας όσο και της επαρχίας στρέφονται σε αυτό ως εναλλακτικό μέσο μετακίνησης και όχι μόνο. Η λέξη ποδήλατο είναι ελληνικότατη και μάλιστα είναι σύνθετη από το πους, που στα αρχαία ελληνικά σημαίνει πόδι και –ήλατος, από το ρήμα ελαύνω, που σημαίνει ωθώ σε κίνηση, κινώ και ως κατάληξη σημαίνει κινούμενος/παρασυρόμενος/οδηγούμενος. Ειδικότερα, ποδήλατο ονομάζεται το δίτροχο (μερικές φορές τρίτροχο) όχημα που κινείται, καθώς ο αναβάτης του χρησιμοποιεί τη μυϊκή δύναμη των ποδιών του. Το ότι αποτελεί ένα ιδιαίτερα διαδεδομένο μεταφορικό μέσο φαίνεται και από το γεγονός ότι ο αριθμός των ποδηλάτων του πλανήτη στις μέρες μας υπολογίζεται να ξεπερνά το ένα δισεκατομμύριο. 
Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι διανύουμε μια εποχή κατά την οποία το ποδήλατο καλείται να παίξει σημαντικό ρόλο στη ζωή μας. Υπάρχουν αρκετοί παράγοντες που υπαγορεύουν αυτή την αναγκαιότητα. Κατ’ αρχάς το ποδήλατο δημιουργεί τις κατάλληλες προϋποθέσεις για τη διασφάλιση της σωματικής υγείας. Πιο συγκεκριμένα, είναι ένας τρόπος άθλησης και άσκησης, που γίνεται εύκολα και χωρίς ιδιαίτερη δυσκολία, ενώ, συγχρόνως οδηγεί στη μείωση της παθητικής και καθιστικής ζωής. Το ποδήλατο μαζί με το κολύμπι και το τρέξιμο θεωρούνται τα πιο αερόβια αθλήματα. Με το ποδήλατο γυμνάζεται κυρίως το καρδιοαναπνευστικό σύστημα, καθώς και οι μύες των ποδιών.
 Αλλά ίσως ο πιο σημαντικός λόγος για να χρησιμοποιεί κανείς το ποδήλατο στην καθημερινότητά του είναι η ανάταση της ψυχικής και πνευματικής του υγείας. Με τη χρησιμοποίηση του ποδηλάτου ο αναβάτης του νιώθει δυνατός, αναζωογονείται, νιώθει γαλήνη και ηρεμία και ενδεχομένως αναθεωρεί την άποψή του για αυτά που συμβαίνουν, καθώς έχει μια θετική διάθεση η οποία τον βοηθάει να αντιμετωπίσει με καλύτερη ψυχολογία τις όποιες δυσκολίες του παρουσιάζονται. Προσφέρει, δηλαδή, το ποδήλατο ηρεμία και χαλάρωση, για να ανταποκριθεί κανείς στα ζητήματα που χρειάζεται να διαχειριστεί καθημερινά.
Επιπρόσθετα, το ποδήλατο συγκριτικά με τα υπόλοιπα μέσα μεταφοράς παρουσιάζει αρκετά πλεονεκτήματα. Αρχικά, συγκριτικά με το αυτοκίνητο και τη μοτοσυκλέτα,                                                                                                                                   η αγορά και η συντήρηση ενός ποδηλάτου κοστίζει ελάχιστα. Επιπλέον, το ποδήλατο κινείται με την ενέργεια που παίρνει ο άνθρωπος από την τροφή του. Δεν καταναλώνει λοιπόν καύσιμα και επιπλέον δεν έχει έξοδα λειτουργίας, όπως παρκάρισμα, φόρους. Επίσης, μετά από μελέτες βρέθηκε ότι το ποδήλατο, για αποστάσεις μέχρι 13 χιλιόμετρα, είναι γρηγορότερο από το αυτοκίνητο. Επιπλέον, το ποδήλατο στην πόλη ξεκινά αμέσως, είναι το πιο ευέλικτο μέσο μεταφοράς, παρκάρει παντού και μεταφέρεται εύκολα πάνω από σκάλες, πεζοδρόμια και πεζόδρομους. Σχετικά με τη μοτοσυκλέτα το ποδήλατο μεταφέρει τα ίδια περίπου φορτία με τις μηχανές, ενώ μπορεί να μεταφερθεί πολύ πιο εύκολα πάνω από εμπόδια. Απαιτεί μηδαμινή και απλή συντήρηση, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα ανταλλακτικών και αντιμετωπίζει μικρότερο κίνδυνο κλοπής απ' ό,τι οι μηχανές.
Εκτός από τα παραπάνω, το ποδήλατο είναι ένα φιλικό για το περιβάλλον μέσο μετακίνησης. Απαιτεί πολύ λίγες πρώτες ύλες, για να κατασκευασθεί. Λειτουργεί με ανανεώσιμα καύσιμα (τροφή) και δε μολύνει το περιβάλλον ηχητικά ή με καυσαέρια. Η χρήση του ανακουφίζει με δύο τρόπους την κυκλοφοριακή συμφόρηση. Αφενός ο ποδηλάτης δε χρησιμοποιεί άλλο όχημα που να επιβαρύνει το περιβάλλον και αφετέρου η μετακίνηση με ποδήλατο μπορεί να γίνει σε ένα τμήμα του δικτύου δρόμων της πόλης που οι οδηγοί αυτοκινήτων αποφεύγουν (στενοί δρόμοι με συχνές διασταυρώσεις). Ειδικότερα, με το να κινείται κάποιος με ποδήλατο μέσα στην πόλη, όχι μόνο για ψυχαγωγία αλλά και για επαγγελματικούς λόγους αυτόματα βοηθά στην καταπολέμηση της ρύπανσης του περιβάλλοντος. Έτσι, λόγω αυτού επιτυγχάνεται η αποσυμφόρηση του κέντρου της πόλης.
Παράλληλα, το ποδήλατο προσφέρεται και για ψυχαγωγία. Για παράδειγμα, μπορούν να πραγματοποιηθούν βραδινές έξοδοι με ποδήλατο, ημερήσιες εκδρομές χωρίς ιδιαίτερο κόπο. Μπορούν, επίσης, να γίνουν πολυήμερα ταξίδια σε άσφαλτο και χωματόδρομο. Στο πλαίσιο των εκδρομών αυτών το άτομο μπορεί να ικανοποιήσει την ανάγκη του για επαφή και επικοινωνία με άλλους ανθρώπους, να κοινωνικοποιηθεί, να ανταλλάξει γνώμες, απόψεις πάνω στην αξία του ποδηλάτου, αλλά και σε οτιδήποτε άλλο τον απασχολεί. Είναι, δηλαδή, ένα μέσο κοινωνικής επαφής και υγιούς επικοινωνίας μεταξύ των ατόμων που το επιλέγουν ως μέσο μεταφοράς.
Από τα παραπάνω μπορεί κανείς να υποστηρίξει ότι το ποδήλατο προβάλλει ως μια νέα λύση, οικονομική, φιλική προς το περιβάλλον, υγιεινή και ευχάριστη, που τα τελευταία χρόνια «κερδίζει έδαφος» και στην Ελλάδα. Όλο και περισσότεροι ανακαλύπτουν σε αυτό ένα εναλλακτικό μέσο μεταφοράς, μα και την αφορμή για μια σύντομη απόδραση από την καθημερινότητα και τα προβλήματά της, καθώς και μια δυνατότητα για καλλιέργεια και ανάπτυξη ενός δικτύου κοινωνικών επαφών. «Με το ποδήλατο χαρίζουμε ποιότητα και ζωή στη ζωή μας, αλλά και ζωή στην πόλη μας».
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